

കേരള സർക്കാർ  
പാർലമെന്ററികാര്യ (എ) വകുപ്പ്  
സർക്കുലർ

16-3-11  
*[Handwritten Signature]*

294

നമ്പർ 2248/എ.2/09/പാ.കാ.വ.

തിരുവനന്തപുരം, 2010 ജനുവരി 2

വിഷയം:- സർക്കാർ ജീവനക്കാർ - പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളോടും നിയമസഭാ സാമാജികരോടുകൂടിയുള്ള ഇടപെടൽ - ആദരവ് പ്രകടിപ്പിക്കൽ - നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്

- സൂചന:-
1. 30/06/1975 - ലെ 134160/എസ്.ഡി.3/74/പി.ഡി. നമ്പർ സർക്കുലർ
  2. 14/10/1988-ലെ 14958/ഉപദേശ.സി3/88/ഉ.ഭ.പ.വ. നമ്പർ സർക്കുലർ.
  3. 30.05.2002-ലെ 5913/ഉപദേശ. സി3/02/ഉ.ഭ.വ. നമ്പർ സർക്കുലർ
  4. 19/02/2005-ലെ 14948/ഉപദേശ. സി3/04/ഉ.ഭ.പ.വ. നമ്പർ.സർക്കുലർ

നമ്മുടെ ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളും സംസ്ഥാന നിയമസഭാ സാമാജികൻമാരും അംഗീകൃത ജനപ്രതിനിധികൾ എന്ന നിലയിൽ സുപ്രധാനമായ ഒരു സ്ഥാനമാണ് വഹിക്കുന്നത്. ഭരണഘടനാപരമായി അവർക്ക് പ്രധാനപ്പെട്ട ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കാനുണ്ട്. സർക്കാർ ആഫീസുകളിൽ നിന്ന് വിവരങ്ങൾ ആമായേണ്ട ആവശ്യവും അവർക്ക് ഉണ്ടാകാം. പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളും നിയമസഭാസാമാജികരും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തേണ്ടതായും വരും. ഇതോടനുബന്ധിച്ച് എം.പി/എം.എൽ.എ. മാർക്കും സർക്കാർ ജീവനക്കാരും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം ക്രമീകരിക്കുന്നതിനായി ഏതാനും അംഗീകൃത തത്വങ്ങളും കീഴ്നടപ്പുകളും സൂചന ഒന്നിലെ സർക്കുലറിലൂടെ എല്ലാവരെയും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേൽ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സൂചന 2-ലെയും 3-ലെയും സർക്കുലർ മുഖേന വീണ്ടും പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ഈ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിക്കുന്നതിൽ ചില ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ വീഴ്ച വരുത്തുന്നതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളും സംസ്ഥാന നിയമസഭാസാമാജികരും സർക്കാർ ജീവനക്കാരും തമ്മിലുള്ള ബന്ധത്തെ നിയന്ത്രിക്കേണ്ട തത്വങ്ങളും കീഴ്നടപ്പുകളും ആവർത്തിച്ച് വിശദമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിനാൽ മേൽ പറഞ്ഞ സർക്കുലറുകളിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ളവയുടെ താഴെ പറയുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ കർശനമായി പാലിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

സർക്കാർ ജീവനക്കാർ പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളോടും സംസ്ഥാന നിയമസഭാസാമാജികരോടും ആദരവ് പ്രകടിപ്പിക്കുകയും അവർക്ക് പരമാവധി പരിഗണന നൽകുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അവരോടുള്ള പെരുമാറ്റം എപ്പോഴും വളരെ മാനുഷമായ രീതിയിലായിരിക്കണം. പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളും നിയമസഭാസാമാജികൻമാരും പറയുന്നത് ശ്രദ്ധാപൂർവ്വവും ക്ഷമയോടും കൂടി കേൾക്കേണ്ടതാണ്. അവരുടെ ഭരണഘടനാപരമായിട്ടുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് കഴിയുന്നടത്തോളം സഹായിക്കുക എന്നത് ബഹുധന ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെയും കടമയാണ്. ഒരംഗത്തിന്റെ അഭ്യർത്ഥനയോ നിർദ്ദേശമോ ആയി യോജിക്കാൻ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥന് കഴിയാതെ വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ അതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ ആദരപൂർവ്വം അംഗത്തിന് വിശദീകരിച്ച് കൊടുക്കേണ്ടതാണ്.

എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഓരോ ദിവസവും ഏതാനും സമയം സൗകര്യം കാണുന്നതിനായി മാറ്റി വയ്ക്കേണ്ടതാണ്. ഈ സമയത്തും മറ്റ് ഓഫീസ് സമയത്തും പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾക്കും നിയമസഭാ സാമാജികർക്കും മുൻഗണന നൽകേണ്ടതാണ്. പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളും



